

# Moskva a Kyjev reagují na izraelsko-palestinskou eskalaci

 [infokurýr.cz/n/2023/10/08/moskva-a-kyjev-reagují-na-izraelsko-palestinskou-eskalaci](https://infokurýr.cz/n/2023/10/08/moskva-a-kyjev-reagují-na-izraelsko-palestinskou-eskalaci)

kurýr

8. října 2023



## Rusko vyzvalo obě strany, aby se držely diplomacie, zatímco Ukrajina prohlásila, že podporuje Izrael

Rusko a Ukrajina, které se více než rok a půl zmítají ve velkém konfliktu, reagovaly na eskalaci nepřátelství mezi Izraelem a palestinskou militantní skupinou Hamas.

Náměstek ruského ministra zahraničí Michail Bogdanov v sobotu vyzval obě strany konfliktu, aby okamžitě ukončily nepřátelství. Postoj Ruska k poslední izraelsko-palestinské eskalaci dále vysvětlila mluvčí ministerstva zahraničí Maria Zacharovová, která k této záležitosti vydala zvláštní prohlášení.

*„Vyzýváme palestinskou a izraelskou stranu k okamžitému příměří, zřeknutí se násilí, k provedení nezbytné zdrženlivosti a k zahájení s pomocí mezinárodního společenství vyjednávacího procesu zaměřeného na vytvoření komplexního, trvalého a tolik očekávaného míru na Blízkém východě,“* řekla Zacharovová.

Eskalace v regionu je dalším projevem „uzavřeného cyklu násilí,“ poznamenala mluvčí a dodala, že Rusko věří, že 75 let trvající konflikt nelze vyřešit vojenskými prostředky. Vzplanutí je „důsledkem chronického nedodržování příslušných rezolucí OSN a Rady bezpečnosti“, stejně jako vykojení mírového procesu kolektivním Západem, vysvětlila Zacharovová.

Mezitím Kyjev prohlásil svou plnou podporu Izraeli a označil Hamás za „teroristy“.

---

**PRO**

**PRÁVO RESPEKT ODBORNOST**  
[www.stranapro.cz](http://www.stranapro.cz)

---

*„Ukrajina důrazně odsuzuje pokračující teroristické útoky proti Izraeli, včetně raketových útoků proti civilnímu obyvatelstvu v Jeruzalémě a Tel Avivu. Vyjadřujeme svou podporu Izraeli v jeho právu bránit sebe a svůj lid,“* napsal ukrajinský ministr zahraničí na X, dříve známém jako Twitter.

Tento postoj umocnil ukrajinský prezident Vladimír Zelenskij, který v Telegramu vyzval „celý svět“, aby podpořil Izrael v jeho boji proti Palestincům.

*„Hrozná zpráva z Izraele. Upřímnou soustrast všem, jejichž rodina a přátelé zemřeli při teroristickém útoku... Právo Izraele na obranu je mimo jakoukoli pochybnost,“* prohlásil Zelenskij.

Hamás zahájil v sobotu brzy velký útok na Izrael, odpálil desítky raket z Gazy, zaútočil na hraniční přechody a pronikl na různá místa v jižním Izraeli. Záběry kolující online naznačují, že ozbrojenci Hamasu obsadili několik izraelských vojenských zařízení, přičemž bylo zabito nebo zajato značné množství Izraelců, vojáků i civilistů.

Izrael odpověděl masivními nálety na Gazu, které už zabily více než 150 lidí a zranily téměř 1000, uvedl místní zdravotnický úřad. Izrael také oznámil mobilizaci vojenských záložníků, přičemž premiér Benjamin Netanjahu řekl, že země je nyní „ve válce“.

